



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
旅遊局
Direcção dos Serviços de Turismo

關於立法會梁鴻細議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢市政署、交通事務局及文化局的意見，本局對立法會2023年8月14日第858/E656/VII/GPAL/2023號函轉來梁鴻細議員於2023年8月7日提出，行政長官辦公室於2023年8月15日收到的書面質詢，提供回覆意見如下：

為了提醒旅客文明出遊，本局印製了“文明旅遊指南”單張，向訪澳旅客派發，友善提醒旅客維護環境衛生、保護生態環境及遵守公共秩序。

市政署表示，會持續關注本澳環境衛生狀況，尤其重點旅遊區（包括官也街）的情況，並開展多項應對措施，包括：協調澳門清潔專營有限公司增加垃圾收集設施、加密垃圾清理及街道清掃頻次，以及於具條件的公共地方設置告示牌及宣傳橫額，呼籲市民和遊客妥善處理垃圾，保持環境衛生。同時，市政署亦會持續派員加強巡查各旅遊區，倘發現有垃圾收集設施滿載或街道衛生欠佳的情況，會透過電子系統即時通知澳門清潔專營有限公司儘快跟進。市政署亦會派員到旅遊區的食肆及外賣場所派發宣傳小冊子，提醒場所負責人必須妥善處理商業垃圾。此外，截至今年8月15日，市政署稽查人員已對5,744宗違例棄置垃圾及隨地吐痰個案作出檢控。

交通事務局表示，已計劃整治氹仔黑橋街與地堡街交界處的交通設施，理順該處交通環境以保障行人及行車安全，並已於早前聯同社團及坊會實地視察和收集意見。待方案細化並條件成熟後將適時公佈。

而就官也街一帶設置限時性步行區方面，文化局表示暫時未有相關計劃。

代局長
許耀明